

证券代码：000555

证券简称：神州信息

## 神州数码信息服务股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：20141120

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（ <u>电话会议</u> ）
参与单位名称及人员姓名	野村国际（香港）有限公司 郝大昭 野村国际（香港）有限公司 黄乐平 野村投资管理香港有限公司 小仓勉聪 高盛（亚洲）有限责任公司 林宗贤 中国投资有限责任公司 董慧
时间	2014年11月20日下午14:00-16:00
地点	北京市海淀区上地九街9号神州数码科技广场南区404
上市公司接待人员姓名	神州信息总裁助理兼投资者关系总监 滑福霞 神州信息投资者关系专员 张驰
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1、神州信息从港股神州数码分拆并回归A股的背景和原因是什么？</p> <p>答：神州信息从母公司神州数码分拆回归A股，基于三个主要原因和一个重要的条件。</p> <p>原因：1）神州信息的业务主要面向行业大客户提供应用软件、技术服务、系统集成、金融专业设备等产品和服务，业务多元，相比港股很多上市公司业务也更复杂。回归A股，公司期望业务市场跟资本市场能更紧密的结合起来，公司在我国IT服务领域的领先优势能得到投资人的更多理解和认可。</p> <p>2）神州信息的软件和服务业务对人才的依赖较大，公司也迫切需要通</p>

过单独上市加强对核心技术人才的激励和保留。

3) 近几年, 全球 IT 产业迎来了新一轮变革, 以云计算、大数据等为主的新技术和新模式正重新定义 IT 产业发展趋势和格局。神州信息也期望通过独立上市能更好地把握这一产业变革的机遇, 通过资源整合优化战略布局和业务发展。

**条件:** 神州数码 2001 年在香港上市以后, 曾经针对未来发展进行了战略布局——软件和服务, 即今天神州信息的主营业务。经过 10 余年的精心培育和发展, 神州信息目前在国内主要 IT 服务领域市场排名均名列前茅, 取得了明显的竞争优势和领先的市场地位。这为神州信息回归 A 股独立上市提供了重要条件。

## 2、在智慧城市的建设中, 神州信息和神州数码分别承接哪些业务?

答: 神州数码控股的整体发展战略是智慧城市, 神州信息是神州数码智慧城市战略的重要承载者, 主要负责智慧城市的总体规划设计、智慧城市各类应用系统的建设和运维。智慧城市顶层设计是超越 I T 范畴的城市发展总体规划, 它需要结合城市的经济发展、产业结构、人口资源、空间地理分布等情况进行规划设计, I T 永远会是实现的最后一步。目前神州信息智慧城市研究院有 50 多人的国内最顶尖的智慧城市规划咨询团队, 已经为国内几十个城市提供服务。在平台建设方面, 以往政府各个部门建设了很多垂直的系统, 相互间信息不能共享, 信息孤岛导致了严重的重复建设、数据资源浪费和城市管理水平的落后。神州数码智慧城市建设理念的核心是“融合服务”, 从国际经验看, 未来信息技术使城市更加智慧的重要突破是要实现服务、数据和管理融合。为此, 我们研发并陆续落地的城市核心支撑系统——城市公共信息服务平台, 就是一个城市级的数据和服务平台, 它可将政府各个部门的公共信息和服务抽取出来, 形成对城市公共应用和管理决策的全方位支撑, 更好地服务于城市里的市民、企业和公共管理部门。此外, 公司在过去十多年的城市信息化建设中积累了包括市民服务、城市运营管理、智能交通、区域医疗、信息安全、食品安全溯源等在内的各类应用解决方案。而神州数码控股主要以运营模式参与智慧城市建设, 联合地方政府等共同推进智慧城市的建设。

## 3、在智慧城市的建设中, 要打通各个政府部门实现数据融合, 请问困难在哪里?

答: 公司通过近五年的研发、实施和落地, 融合服务的技术难题都已有效解决。比如公司在城市公共信息服务平台中嵌入的数据模型, 可以在不改变原

有政府部门业务审批流程的情况下实现数据和服务的抽取和共享。公司在进行智慧城市客户选择的时候，会考察该市的经济发展及运行情况、信息化基础和政府的财政情况等等，而政府的决心会是影响智慧城市服务融合的关键要素之一。

#### 4、请介绍一下公司申报特一级资质和自主可控应用联盟的情况？

答：特一级评选最初是希望在原有系统集成一级资质的基础上，选出一批大型服务商，可承接国家大型复杂集成项目的建设。但由于“棱镜门”事件的发生，自主可控逐渐成为特一级评选的重要目标。神州信息联合另外四家国内 IT 基础设施企业，成立了“安全可靠信息系统应用推广联盟”，建立了“安全可靠解决方案联合实验室”，加强行业解决方案的联合研发，以推动安全可靠解决方案在行业的整套适配和落地应用，确保技术可行，客户可用，未来市场可推广，以实现快速而有效的自主可控。该联盟也成为了国家自主可控的重要支撑之一。

公司参与了今年特一级的申报工作，相关情况仍有待工信部的最终公布。

#### 5、今年公司没有明显的收入增长，请问是什么原因？

答：近年来，公司在经营上做了策略调整，进一步对业务结构进行优化，以提升业务质量和盈利能力。为此，公司主动放弃了一些低毛利或周期较长的系统集成业务，更多的支持应用软件、技术服务和 ATM 等高毛利业务的快速发展，这在一定程度上影响了公司收入的增长。公司当前的经营重点是盈利能力、利润率的持续提升，主要策略是通过集成等业务对行业客户的广泛覆盖来拉动高价值业务的更快增长。该经营策略已产生效果，在总体营收变化不大的情况下，公司的业务结构、毛利率等指标已有所改善。

*在接待过程中，公司严格按照《信息披露管理制度》、《信息披露业务备忘录第 41 号——投资者关系管理及其信息披露》等规定，没有出现未公开重大信息泄露等情况，同时已按深交所要求签署调研《承诺书》。*

附件清单  
(如有)

日期

2014 年 11 月 20 日